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1. MACHHOPT ®OHJA OHEHOYHbLIX CPEIACTB

®onn omneHouHbIX cpenactB (manee DOC) sBAsSETCS HEOTHEMIIEMOW 4YacThi0 padoueit
nporpaMMmbl  guctuiuinael  OIII[.04 «OcHOBBI aJropuTMHM3allMM M IPOrPaMMHUPOBAHUA» U
MpeIHa3HayeH JJIi KOHTPOJISI M OLIEHKU 0Opa3oBaTEeNbHBIX JOCTHKEHUH, oOyyarommxcs (B T.4.
10 CaMOCTOSITENIbHON paboTe CTYIEHTOB), OCBOMBIIMX MPOTPaMMy JaHHOM JUCHUTUINHBL.

Ilenpto (oHAA OLEHOYHBIX CPEICTB SBISETCS YCTAHOBJIEHHE COOTBETCTBUS YPOBHS
MOJATOTOBKH O0YYarolmuxcsi TpeOOBaHUAM (eaepalbHbIX TOCYAapCTBEHHBIX 00pa30BaTENbHBIX
CTaHAAPTOB CpemHero mnpodeccuoHanbHOro obOpa3oBanus (mamee - DIOC CIIO) mo
cneuuanbHocTy 09.02.07 MH(OpMaIMoHHbIE CHCTEMBI M IPOrPAaMMHUPOBAHUE.

Paboueit mporpammoit  guctumummabel - OII.04  «OCHOBBI  aNrOpPUTMH3ALUA U
POTPAaMMHUPOBAHUS»  TMPEIyCMOTPEHO (OpMUpPOBAHHE CIEAYIOIUX MPOodhecCHOHATBHBIX
KOMIIETCHIIMN:

1) IIK 1.1 ®opmupoBaTh alropuT™Mbl pa3pabOTKU MPOrPaMMHBIX MOJYJIEH B COOTBETCTBUU
C TEXHUYECKHUM 3a/laHueM;

2) I[IK 1.2 PazpabarbiBaTh NPOrpaMMHBIE MOJYJIM B COOTBETCTBHHM C TEXHHUYECKUM
3aJJaHUEM.

CDOpMOfI aTrTeCTaluu 110 yqe6H0171 JUCHUIITTMHEC ABJIACTCS OK3aMCH.

2. PE3YJIbTATHI OCBOEHMSI YYEBHOM JUCIHUILINUHBI, TOJJIEXAIIAE
ITPOBEPKE
B pesynbrare arrecraumu no y4yeOHOM IUCHMIUIMHE OCYILECTBIISETCS KOMIUIEKCHas

MpOBEpKa CJIEAYIOIIMX 3HAHUW, YMEHUH, NPAKTUYECKOTO ONbITa, a TakXkKe JUHAMUKA
dbopMupoBanus MpodhecCuoHaTbHBIX KOMIETCHIIUM]:

Tabauua 1
Pe3yabTarhl 00yueHusi: 3HAaHUSA, yMEHMS, ®opmupyemMbie BUbI
NPAKTHYECKUI ONBIT JaesATeJIbHOCTH/
KOMIIETeHI{UH

3HaTh:

31 - ocHOBHBIE ~ 3Tambl  Pa3pabOTKHM  TPOTPAMMHOTO
obOecIeueHus;

32 - OCHOBHBIE MPUHIIMIBI TEXHOJOTUH CTPYKTYPHOTO H
00BEKTHO-OPHUEHTHPOBAHHOTO MTPOTPAMMHUPOBAHUS

YMeTh:

V1- dopmupoBars AIITOPUTMBI pa3paboTKu IK 1.1
MPOTrPaMMHBIX MOJIyJIEM B COOTBETCTBUU C TEXHUUYECKUM
3aJlaHuEM

NMeTh NpakTHYeCKUIl ONIBIT:

I11 -  paspabaTeIBaTh aITOPUTM pPEIICHUS

MIOCTaBJICHHOM 3a7]a4i U PEATTM30BBIBATh €r0

CpeJCTBaMH aBTOMATH3WPOBAHHOIO IPOEKTUPOBAHUS
3HaTh:

31 - ocHOBHBIE ~ JTambl  pa3paboOTKM  MPOTPaMMHOIO
obecrneueHus;

32 - OCHOBHBIE MPUHIIMIBI TEXHOJOTUH CTPYKTYPHOTO U
00BEKTHO-OPUEHTHUPOBAHHOTO NMPOTPAMMHPOBAHHSL.

YMmerh:

VY1 - co3naBath nporpaMmy o pa3paboTaHHOMY ajIrOpPUTMY
KaK OTJEIbHBIA MOJYJIb

K 1.2




Pe3yabTarbl 00yueHusi: 3HaHUSA, YMEHHS,
NPaKTHYECKUH ONBIT

®opmupyemMbie BU/bI
AesATeIbHOCTH/
KOMIIeTeHIIUH

Y2 - ocymecTBIsATh pa3pabOTKy KojJa MHpPOTrPaMMHOTO
MOJIyJIsI Ha SI3bIKAX HU3KOTO M BBICOKOTO YPOBHEW, B TOM
YKCIIC JUISI MOOMJIBHBIX IIATHOPM.

NMeTh npakTH4YeCKHUil ONbIT:

I11 -  pa3pabaTbIBaTh KOJ MPOrPaMMHOTO MPOIYKTa Ha
OCHOBE TOTOBOH crieru(uKanuy Ha YpOBHE MOJTYJIIS




3. OIIEHKA OCBOEHUA YUYEFHOW JUCIATLTAHBI
3.1. KoHTpOJb 1 O1leHKAa 0CBOCHHS Y4eOHOH IMCIMIIMHBI 10 TeMaM

[IpeameToM OLEHKH CITy>KaT 3HAHWS, YMEHHs U MpaKkTUYecKuil ombIT, npeaycMmorpenHsie ®I'OC CIIO, nanmpasneHHble Ha (HOPMUPOBAHHE
npohecCHOHATBHBIX KOMIIETSHIINH.

Ta6muma 2
KoHTpo/ib 1 oleHKa 0CBOeHUs Y4eOHO# JMCUMILIHNHBI 10 TeMaM
OnemMeHT yueOHOM @OpMBI U METOJIbI KOHTPOJIS
JACITATLTUHBI Texyuiuit KOHTPOIIb [TpomexyTouHasi aTTecTalus
dopma KOHTPOJIS [IpoBepsiembie dopma KOHTPOJIS [IpoBepsiembie
KOMIICTCHIIUN/3HAHUST/ YMEHUS KOMTIETCHIINY/3HAHUSI/ YMEHUs1/
/ MPAKTUYECKHUH OIBIT
MPAKTUYECKUHN OTBIT

Tema 1. Beenenwne B VYcrHblii onpoc; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11 DK3aMeHaIMoOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, 111
nucuurnuny OAull. CamocrosiTenpHas padora g pabota
AJITOPUTM U €r0
CBOICTBA.
Tema 2. OcHOBHEIE YcTHBI onpoc; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11 DK3aMeHaIMoOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, 111
CTPYKTYPBI JlaGopaTtopHnast pabota No 1; g paboTa
aJI'OpUTMOB CamocTtosTenbpHas paboTta
Tema 3. Jlorudeckue YcTHBI 0npoc; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11 DK3aMeHaIMoOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, 111
OCHOBBI JlaGopatopHas pabora Ne 2; s paboTa
AJITOPUTMHU3AL NN JlaGopatopHas pabora Ne 3;

CamocrosiTenpHas padorta
Tema 4. S3b1ku 1 [TucermenHas padora; K 1.1, 31,32, V1, I11 DK3aMeHaIMoHHa K 1.1, 31, 32, V1, I11
CHUCTEMBI YcTHBIH onpoc; s paboTa
[IporpaMMupOBaHus JlaGopaTopHnas padota Ne 4;

Kpyrisiit croi;

CamocTrosTenbHas pabora
Tema 5. Metons! u YcTHBIi 01poc; IIK 1.1, 31, 32, V1, 111 OK3aMeHaIMOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, 111
TIPUHITUTIBI




IIPOrpaMMHUPOBAHUSL. Kpyrisiit crou; g paboTa
CamocrosiTenbHas padora
Tema 6. OcHOBEI VYcrHbIl onpoc; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11; OK3aMecHAIMOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, I11;
SI3BIKA Jlaboparopuas pabota Ne 5; K 1.2, 31,32, V1, V2,111 s paboTa K 1.2,31,32, V1, ¥2, 11
[IpOrpaMMupOBaHus CamocrositenpHas padoTra
Python. [lepemennbie
Y TUIIBI JIAHHBIX
Tema 7. YcTHbI onpoc; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11; OK3aMeHaI[MOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, I11;
ApudmeTrnueckue u JlaGopaTopHnas padota Ne 6; K 1.2,31,32, V1, V2, I11 s paboTa K 1.2,31,32, V1, V2, I11
JOTMICCKUC ONCPAMH. | JTagopaTopHas padoTa Ne 7;
CamocTtosTenbHas pabora
Tewma 8. [TucermenHas padora; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11; OK3aMeHaIMOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, I11;
Y CII0BHBIE ONIEPATOPBI | YCTHBIN OMpoc; I1IK 1.2, 31, 32, V1, V2, I11 s pabora T1IK 1.2, 31, 32, V1, V2, I11
JlaGopatopHas pabora Ne §;
CamocrostenbHas pabora
Tema 9. YcTHBIN onpoc; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11; OK3aMEcHAIMOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, I11;
Hukmnaeckue JlaGopaTopnas padora Ne 9; | 1IK 1.2, 31,32, VI, ¥2, 111 s pabora 1K 1.2,31,32, V1, V2,111
OIICPaTOPEI CamocrosiTenpHas padoTta
Tema 10. Ctpoku. YcTHBIN onpoc; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11; OK3aMcHAI[MOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, I11;
MeTo/1bI CTPOK. JlabopaTtopHnast pa6ota Ne 10; K 1.2, 31,32, V1, V2,111 s pabora K 1.2, 31,32, V1, V2,111
CamocTosTenbHas pabora
Tema 11. Crucku. YcTHbIi 01poc; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11; OK3aMeHaIMOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, I11;
Koprexu. JlabopaTtopHnast pabora Ne 11; K 1.2, 31,32, V1, V2,111 s pabora K 1.2,31,32, V1, V2,111
CamocTtosTenbHas paboTta
Tema 12. @ynkunn YcTHbIi 01poc; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11; OK3aMeHaIMOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, I11;
JlaGopaTopHnas padota Ne 12; K 1.2,31,32, V1, V2, 11 s paboTa K 1.2,31,32, V1, V2, 11
CamocTtosTenbHas paboTta
Tema 13. Beenenwne B [TucemenHas pabora; IIK 1.1, 31, 32, V1, I11; OK3aMeHaIMOHHA IIK 1.1, 31, 32, V1, I11;
OOII. Knaccer VY CTHBIN OIpoc; TIK 1.2, 31, 32, YI, VZ, I11 s pa60Ta TIK 1.2, 31, 32, yl, V2, I11

JlabopaTtopHnast pabota Ne 13;




| JlaboparopHuas pabota Ne 14.




3.2. IlepeveHnnb 3aaHui AJ1 TEKYLIEro KOHTPOJIs

Dopmupyeman komnemenyusn: IIK 1.1

Ilepeyenb 3aaHuil 3aKPbLITOI0 THIIA

3amanue Ne 1. Kak HaspiBaeTcs NPUHLHUI MOJCIUPOBAHHUS TpeOyeMbIX aTpuOyToOB U
B3aUMOJICVCTBUI CYIIHOCTE B BHUJIE KIJIACCOB ISl ONPENECIEHUS OCHOBHOTO MPEICTABICHUSA
CHUCTEMEI?

1) nnkancynauus.

2) HacieI0oBaHHE.

3) aOGcTpakuus.

4) nonumopduzm.

3a,Z[aHI/IC Ne 2. Yto u3 HUKCTICPECUYHCIICHHOI'O 3allMChIBACTCA BHYTPH JAHHOI'O OJIOYHOTO CHMBOJIA

IIpU COCTABJICHUHU aJI'OpUTMa PCIICHUA 3aﬂaq1/1?

a) BBOJI BXOJHBIX JIAHHBIX;

0) KOMMEHTapHI;

B) YCIIOBHUE;

T') BEIYUCIUTEIBHOE JICHCTBHE;

1) HayaJbHOE 3HAYCHHE, TPAHUYHOE YCJIOBHE W INAr M3MEHCHHS 3HAYCHHUS MapameTpa JUis
MIOBTOPEHHUSI.

3amaane Ne 3. ComocTaBbTe Ha3BaHMs AITOPUTMHUYCCKUX KOHCTPYKIHMH C H300paKCHHUSIMHU
PUCYHKOB?

'y

[j S

1) nuneiiHas;
2) HMMKINYecKas;
3) pa3BETBIISIOMIASCA.

3amanne Ne 4. ComocraBbTe Kakash aJlfOPUTMHUUYECKAss KOHCTPYKIMS MOAXOIAUT JUIsl KaKIOW W3
IIPMBEICHHBIX TOCTAHOBOK 3a1a4?

1 2 3

Boiuucaumo np0u3eedeHue u | Boiyucaumeo 3uauenue ﬂaHbl 064 0elCmEUMeNbHbIX YUCIA.




cymmy yucen om 10 0o 50. svipadicenus 01 x=8 u | 3amenums nepsoe Yucio Hyniem,

y=16: eciu OHO MeHblUle 8Mopo20 UU
Xy PABHO eMy, U OCMAasUms YUcia oe3

ZElr s UBMEHEHUs. 8 NPOMUBHOM Clyydae.

a) JTUHEeWHas;
0) IUKIHYecKas;
B) pa3BETBIAIOLIASAC.

3amanue Ne 5. VYcraHOBHTE MNpaBUWIIBHYIO IMOCIIEIOBATENBHOCTH IArOB AJTOPUTMA PELICHMS
KBa/IpaTHOTO ypaBHEHUSI.

1) Ecimu (D > 0), Berauicnuth X1 = (-B + xopenns(D))/(2*A), X2 = (-B - kopenn(D))/(2*A),
BbIBecTH coobmenue "JIpa xopus, X1 =", X1," X2 =", X2.

2) Boeruncnuth auckpuMuHaHT D = B 2-4*A*C.

3) Ecmu (D < 0), BeiBecTH cooOrieHue "YpaBHEHHE NIEUCTBUTEIBHBIX pEIIEHUI HEe nMeeT".

4) Ecmu (D = 0), Beruncnuth X = -B/(2*A), BeiBecTr coobmienue "Onun kopenb, X =", X.

5) Honyunts k03D PuImenTs ypaBuenus - A, B, C.

Ilepeyennb 3a7aHuil OTKPLITOIO THIIA

3amanue Nel. Ha kakom sTame pa3paOOTKHM MPOrpaMMHOTO obecrieueHus: BeiOMpaeTcs (opma
XpaHEHHs JaHHBIX U COCTABIISIOTCS BCE HEOOXOMMBIE (POPMYJIIBI?

3aganue  No2. Kakoit mnpuHmMIm O0O0BEKTHO-OPHUEHTHUPOBAHHOTO  IPOTPaAaMMHUPOBAHUS
(dbopMyIupyeTcsi Kak CKPhITHE BHYTPEHHETO COCTOSHUS M (QYHKIUH 00BEKTa U MPEOCTABICHHE
JOCTYTIA TOJIBKO Yepe3 OTKPBIThIN HAOOp GyHKIHA?

3amaane Ne3. Kak Ha3zwpiBaeTcsi HAOOp HMHCTPYKIHMA, ONMUCHIBAIOIINX TOPSIOK JIEHCTBUI
WCIIOJIHUTENS [T JOCTUKEHHSI HEKOTOPOTO pe3yibTara?

3amganue Ned. Jlononnurte omnpeneneHue: «ONUCaHUE CTPYKTYpbl aiTOPUTMA Ha €CTECTBEHHOM,
YaCTUYHO (POPMATU30BAHHOM SI3bIKE, ITO3BOJISIONIEEC BBISIBUTH OCHOBHBIC OJTambl pEIICHUS
3a/1auu, epel TOYHOM €ro 3aliChio Ha A3bIKE IPOrPAMMHUPOBAHMS HA3bIBAETCA ...).

3aganue Neo5. [lomonnute omnpexaeneHue: «COBOKYNHOCTb JEHCTBUW, HANpaBJICHHBIX Ha
yCTpaHEHHE OIMMOOK B MpOrpaMMax, HayMHAs ¢ MOMEHTa OOHapyXeHUus (PaKTOB OMMOOYHOU
paboThI IPOrpaMMBbI U 3aBepliiasi yCTpaHeHHUEM MPUYUH UX BOSHUKHOBEHUS Ha3bIBaeTcs ...?7
Dopmupyeman komnemenyus: 1K 1.2

Ilepeyenb 3aaHuil 3aKPBITOr0 THIIA

3amanue Ne 1. Kakas pesynbraTHas uHpopmaius oToOpasuTCs Ha SKpaHe MOCIEe BbIMOJIHEHUS
IIPOrpaMMbl, €CJIM Ha BXOJ porpammsl nojaats a=10, b=20?




a = int(input())
b = int(input())
if a < b:

3amanue Ne 2. Vkaxkure, 3Ha4UeHHE IEPEMEHHOM 1 Iocyie BBIOIHEHUS TaHHOTO ()parMeHTa
[IPOrpPaMMBbI:

i=1
while 1<=10:
i=i+1

1)9;
2) 10;
3) 11;
4) 2.
3anmanue Ne 3. ConoctaBbTe NOCTAHOBKM 33134 M NPe/IOKEHHbIE MPOrPAMMHbIE PELLEHMSI.
1) 2) 3)
= int(input()) num = 75869 start = 25
s=0 count =0 end = 50
foriin range(1,n+ 1, 1): while num != 0: for num in range(start, end + 1):
s+=1 num = num // 10 if num > 1:
print(s) count = count + 1 for 1 in range(2, num):
print("Yucemn:", count) if (num % 1) == 0:
break
else:
print(num)

a) [Iporpamma, KoTOpast cuuTaET KOJMIECTBO YHCEN B IIH(DPE;

0) [Iporpamma, KOTOpast BBIBOAUT BCE MPOCTHIE YHCIIA, U3 OIIPENIETICHHOIO AUANa30Ha;

B) IlporpamMma, KoTopas BBIUHCISIET CyMMy BceX u4ucel OT1 10  3aZaHHOTO
10JIb30BATEJIEM YHUCIIA;

3amanue Ne 4. ConocTaBbTe pesy/bTaThbl BbINOAHEHUS NPOrPaMM C NPeAJ/IoKEHHBIMU NPOrPaMMHbIMM
peLLeHUsIMHU.

Howme | IIporpammuoe perieHue
P

1. |num=>5
factorial = 1
if num < 0:
print(" i1t oTprLaTeNbHBIX Yncen, (pakTopua He cylecTByet")
elif num ==

10




print("®akropuan 0 pasen 1")
else:
for i in range(1, num + 1):
factorial = factorial * i
print(factorial)

2. | input_number = 6
print (‘Ky0 uncna paBer’, input number**3)

3. k=3
m=>5
n=9
ifn<=k:
t=2*m
elifn*2%k==0:
t=m*(n*2//k)
else:
t=m* (1+(n*2//k))
print(t)

PeSy.HBTaTBI BBITIOJIHCHU S HpOI‘paMMZ
1) 216;

2) 30;

3) 120;

3aganue Ne 5. Pacnonokute HOMEpa CTPOK MPEMJIOAKEHHOIO MPOrPaMMHOIO KOAa PEIICHUS

IIOCTaBJICHHOM 3aaa4u B HpaBHHBHOﬁ IIOCICa0BATCIBHOCTHU.

[TocranoBka 3agaun: «3adan 200 6 ude namypanbHo2o yucia. Hyscno evisicnums, sensiemces au
200 ¢ OAHHBIM HOMEPOM BUCOKOCHBIM uiu Hem. Eciu 200 eucoxochwiii, mo nanewamatime "YES",
a ecau nem, mo gvieeoume NO. [ 00 asnisemcs 8ucokochvim, eciu on kpamer 400 unu e2co Homep

Kkpamen 4, no ne kpamen 100».

Howmep CTpokH nmporpaMMHOIo Koja
CTPOKH KoJia

else:

ifa% 4==0anda % 100 !=0:

a = int(input())

print("YES")

print('NQO")

print("YES")

N NN [ R W —

elif a % 400 == 0:

HepequL 3agaHui OTKPLITOI'0 THUIIA

3aganue Ne 1. YKa)KNTE, CKOJIbKO Pa3 BbIMOJIHUTCA TeNOo LnKAa C AaHHbIM

3alroJIOBKOM:

11



BaﬂaHI/Ie Ne 2. Yrto 6 JACT BBIBCACHO HA S5KPAH MOHHUTOPA B PC3YJILTATC BLIIIOJIHCHUSA IIPOTrPaAMMBI:

3amanne Ne 3. YKakuTe HOMEpP CTPOKH MPOTPAMMBI, B KOTOPOH MOXET BO3HHUKHYTH OIIMOKa?
I"apanTupyetcs, 4To Ha BXOJ NPOTrpaMMBbI ITOJJAIOTCS TOJIBKO LIEJbIE YUCIA.

n = int(input())
K = int(input())
for i in range(n, k):
if 1 ¥ 10 == 0O:
t+=1
else:
t=0

3amaane Noe 4. JlaH MOCTpPOYHBIM (parMEHT MPOTrPaMMHOTO KOJAA, KOTOPHIA NPHUHHMAET TPH
MOJIOKUTENBHBIX YHUCJIA M OMNPEAENsieT BUJ TPEYroJibHUKA, JJIMHBI CTOPOH KOTOPOI'O PaBHbI
BBEJICHHBIM YHCJIaM. [JONo/IHWUTE NPOrpaMMy HELOCTAIOLMM ONEPaTOPOM B CTPOKE KoZa C HOMepoM 1.

Ne crpoku | [IporpaMMHBIi KOt

ifal == a2 ==a3:

print('PaBHOCTOpOHHUIT')

elifa2==a3 oral == a3 oral == a2:

print('PaBHOOEIpEHHBIIT")

else:

NN [N [ |W(IN |~

print('"PazHocTopoHHMIA')

3amanue Ne 5. Jlam ¢parMeHT mporpaMMHOrO KOJa, KOTOPBIM MPUHUMAET IEI0€ YHCIIO X U
OTIpeeNsieT, MPUHAIIICKHUT JIU TAHHOE YUCIIO MPOMEXYTKY OT -1 mo 17. Jlonomuute oneparop if
B CTPOKE C HOMEPOM 2 HEOOXOIUMBIM YCIOBHUEM.

No ctpoku | IIporpammHblil Koa
1 al = int(input())
2 if :
3 print('TIpunamnexut')
4 else:
5 print('He npunaamexut')

12



4. TIEPEYEHD 3AJJAHUM JJ151 OHEHKHA COOPMHUPOBAHHOCTHU
KOMIETEHIIUN

Dopmupyeman komnemenyusa: IIK 1.1

IlepedyeHnb 3a1aHNH 3aKPBLITOT0 THIIA

3amanne Nel. Ha kakom sTare pa3paboTK MpOrpaMMHOTO 0OECTICUCHHS YCTaHABIMBAOTCS
coctaB U (OPMBI MPEACTABICHUS BXOIHON, MPOMEKYTOUYHON U pe3yIbTaTHON MHPOpMAIIH?
1) MaTemaTHyeCKOE OIUCAHHUE;

2) mocTaHOBKa 3a/a4H,

3) cocraBieHHE MPOTPaMMBbL;

4) TeCTUpOBAHUE H OTJIAJKA TPOTPAMMEBI,

5) ombITHas 3KCILTyaTallus.

3amanne Ne 2. BpiOepuTe u3 NPEIVIOKEHHBIX BBIPAXKEHUH (QOPMYJIHMPOBKY MNPUHIMIIA
CTPYKTYPHOTO ITPOTPAaMMHPOBAHUS:

1) crnokHas 3a1a4a pa3duBaeTCs Ha JOCTaTOYHO MPOCThIE YacTH, KaKIast U3 KOTOPBIX UMEET
OJTMH BXOJT M OJTNH BBIXOT;

2) MozenupoBaHue TPeOyeMbIX aTPHOYTOB U B3aMMOJICHCTBHI CYIIIHOCTEH BBIITOTHICTCS B BUJIE
KJIaCCOB JJIsI OTpe iesieHHs: a0CTPaKTHOTO MPE/ICTABICHUS CUCTEMBIL;

3) co3maHue HOBBIX a0CTPAKINI BO3MOKHO Ha OCHOBE CYIIECTBYIOIINX;

4) BHyTpeHHEE COCTOSIHIE U (PYHKIIMU 0OBEKTa CKPBITHI U IPEJOCTABICHUE JOCTYIA
OCYIIECTBISIETCSA TOIBKO Yepe3 OTKPBITHIA HAOOp QyHKIIHIL.

3amanue Ne 3. BeiOepute M3 NpeIOKEHHBIX BBIpaXEHUH (HOPMYITUPOBKY NMPHHIMIA OBEKTHO-
OpPUEHTHPOBAHHOTO MTPOrPAMMUPOBAHHUS:

1) crnokHas 3a/1a4a pa30uBaeTCs Ha JOCTaTOYHO MPOCThIE YaCTH, KaKIast U3 KOTOPBIX UMEET
OJIMH BXOJ U OJIVH BBIXOJ;

2) aAropuT™ U Mporpamma JI0JKHbI COCTABISATHCS MO3TANHO (TI0 11aram);

3) cozmaHMe HOBBIX aOCTpaKLM BO3MOXKHO Ha OCHOBE CYIIECTBYIOIINX;

4) norvka alnropuT™Ma M mporpamMmsbl JI0JDKHA ONUPATHCS HA MUHUMAJIBHOE YUCIIO JOCTATOYHO
MIPOCTHIX 0A30BBIX YIPABISAIOUIUX CTPYKTYD.

3amanue No 4. Kak Ha3pIBaeTCs alrOpUTMHUECKass KOHCTPYKIMsS, oOecrleuyuBaromiasi BBIOOD
MEXTy IBYMs albTepPHATHBAMH B 3aBUCUMOCTH OT 3HAYCHUS BXOIHBIX JTAHHBIX?

a) pa3BeTBISIOLICHCS;

0) HUKJIMYECKOM;

B) JIMHCHHOM;

I') KOMOMHUPOBAHHOM.

3amanne Ne 5. Kak Ha3pIBaeTcs TPUHIMIT MOJCIHPOBAHUS TpeOyeMbIX aTpuOyTOB U
B3aUMOJICHCTBUI CYIIHOCTEH B BHUJAE KJIACCOB JUISl ONpEAETICHHUS OCHOBHOIO IMpEACTaBIECHUS
CUCTEMBI?

1) UHKATICYISIIHS.

2) HaclleJJoBaHUE.

3) aOcTpakuusi.

4) nomumopduzM.
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3al[aHI/Ie Ne 6. Uto u3 HUKCTICPCUUCIICHHOI'O 3alIMChIBACTCA BHYTPH JAaHHOTO 0JIOYHOT'O CMMBOJIA

IIpU COCTABJICHUHU aJIF'OpUTMaA PCIICHUSA 3az[aqn?

a) BBOJI BXOJIHBIX JaHHBIX;

0) KOMMEHTapuii;

B) YCJIOBHE;

T') BBIYUCIIUTEIIbHOE JCHCTBUE;

1) HavyaJlbHOE 3HA4Y€HHE, T'PAaHUYHOE YCJIOBUE M IIar M3MEHEHHUs 3HAa4YeHUs MapaMmerpa i
MTOBTOPCHHUSI.

3ananue Ne 7. ComocTaBbTe Ha3BaHUS AJITOPUTMHUYECKHUX KOHCTPYKLUUH C H300paKeHUSIMU
PUCYHKOB?

'Y

T "

1) nuneiinas;
2) HMKIMYecKas;
3) pa3BEeTBISIOLIASACA.

3ananue Ne 8. ConocraBbTe Kakas aJrOpUTMHYECKas KOHCTPYKLMS MOAXOIUT Ul KaXJ0H U3
NPUBEICHHBIX IIOCTAHOBOK 3aa4?

1 2 3
Buiuucnumes  npouszeedenue u | Boruuciums snauenue | [lanvl 06a OeticmeumenbHuIX YUCdA.
cymmy yucen om 10 0o 50. sbipaxcenuss O x=8 u | 3ameHumo nepgoe 4ucio Hyiem,
y=16: eciu OHO MeHblle 8Mopo20 ULl
Xy PABHO eMy, U 0OCmasumy yucia oes
z =1+ B3 M 4 UBMEHEHUs. 8 NPOMUBHOM CIyYde.

a) TUHEWHas;
0) IUKIHYecKas;
B) pa3BETBIAIOLIAsCS.

3amanne Ne 9. YcraHOBHTE NpPaBWIBHYIO MOCJIEIOBATENBHOCTh IIArOB alTOPUTMa pEHICHUS

KBaJpaTHOTO YpaBHEHHUSI.

1) Ecimu (D > 0), Beraucnuth X1 = (-B + xopenn(D))/(2*A), X2 = (-B - xopens(D))/(2*A),
BbIBeCcTH coobmenue "JIpa kopus, X1 =", X1," X2 =", X2.

2) Beruucnuth nuckpumuHant D = BA2-4*A*C.
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3) Ecnu (D < 0), BeiBecTu coobiieHune "YpaBHeHHE JEHCTBUTEIBHBIX PEIICHUI HEe UMeeT".
4) Ecnu (D = 0), Beruncnuts X = -B/(2*A), BiBecTH coobuienne "Onun kKopenb, X =", X.
5) Honyuuts ko3¢ durmentsl ypasuenus - A, B, C.

3ananue Ne 10. YcraHOBUTE PaBUIBHYIO TOCIEAOBATEIHHOCTh ATAMOB PEIICHHUS TTOCTABICHHOMN
3aga4yn Ha DOBM.

a) TIOCTPOCHHUE ANTOPUTMA;

0) dopmanuzanus 3agauu;

B) MOCTAHOBKA 33]1a4H;

T) COCTaBJICHUE NMPOTPAMMBbI Ha SI3bIKE TIPOTPAMMHUPOBAHHS;

1) IPOBE/ICHUE PACUCTOB U aHAJIN3 MOJYYSHHBIX PE3YJIbTATOB;

€) OTJIaJIKa U TECTUPOBAHUE TIPOTPAMMBI.

Hepeqeﬂb 3agaHui OTKPLITOI'0 THUIIA

3amanne Nel. Ha kakom sTame pa3paOOTKHM MPOrpaMMHOTO obOecrieueHus: BeIOMpaeTcs (opma
XpaHEHHs JaHHBIX U COCTABISIOTCS BCE HEOOXOMMBIEC (POPMYJIIBI?

3aganue  No2. Kako#t mnpuHIHMIT 0OBEKTHO-OPHUEHTHPOBAHHOTO  IPOTrPaMMHPOBAHUS
(dbopMyIMpyeTcsi Kak CKPBITHE BHYTPEHHETO COCTOSHUS M (QYHKIUH 00BEKTa U TPEOCTABICHHE
JOCTYTIA TOJIBKO Yepe3 OTKPBITHIN HAOOp GyHKIHA?

3amanane Ne3. Kak Ha3zbpiBaeTcsi HAOOp HMHCTPYKIHMHA, OIMHUCHIBAIOIINX TOPSAIOK JCHCTBUI
WCTIOJTHUTEIS JIJISl IOCTUKEHUSI HEKOTOPOTo pe3ysbTaTa?

3amanne Ned. Kakum OMOYHBIM CHMBOJIOM MOKHO HM300pa3uTh B OJIOK-CXEME CIEIYIOIIYIO
CTPOKY mporpamMmHoro koza: for i in range(l, num + 1, 2): ?

3ananue Ne5. Onucanue CTPYKTYphbl alTOpUTMa Ha €CTECTBEHHOM, YaCTUYHO (JOPMAIM30BaHHOM
SI3bIKE, TIO3BOJISIFONIEE BBISIBUTH OCHOBHBIE ATAllbl PEIICHUS 3a7aul, Mepe] TOYHOU €ro 3amuchbio
Ha SI3bIKE TIPOrpaMMHUPOBAHUS Ha3bIBaeTC ...7

3amanne Ne6. COBOKYMMHOCTD JCHCTBUH, HAIIPaBIEHHBIX Ha YCTPAHEHHE OMMOOK B MPOTpaMMax,
HauMHasE ¢ MOMEHTa OOHapyXeHUs (PakTOB OMIMOOYHOW pPabOTHI MpPOTrpamMMbl U 3aBeplIas
yCTpaHEeHUEeM MPUYHH UX BO3HUKHOBEHUS Ha3bIBaeTcs ...7

Dopmupyeman komnemenyusa: IIK 1.2
IlepedyeHnb 3a1aHNi 3aKPBLITOTO THIIA

3aganue Ne 1. Kakoit MeTO/1 TO3BOJISIET IOJTYYUTh TAHHBIE OT MOJIb30BaTENs?
1) read();

2) get();

3) cin();

4) input().

3amanne Ne 2. Kakast ¢yHKIMS BBIBOIUT WH(OPMAITUIO B KOHCOJB (Ha SKpaH MOHUTOPA)?
1) out();

2) log();

3) print();

4) write();
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3amanue Ne 3. Kakue CyliecTBYIOT TUIIBI IEPEMEHHBIX Yy uncel B Python (BbIOpaTh HECKOIBKO
BAapUAHTOB):
1) float;

3amanne Ne 4. Kakast pe3ynbraTtHas nHGpopManus 0TOOpa3UTCs Ha SKPaHEe MOCTIE BHITIOTHEHUS

HliOI‘ﬁ&MMBIZ

a
b
4 €))
1) 2500;
2) 1000;

3) 25;
4) 100.

3amanue Ne 5. Kakas pesynbTatHas MHQOpPMAIUS OTOOPA3HTCS HA DKPAaHE TOCIE BBIMTOTHCHHUS
MIPOrpaMMBl, €CJIM Ha BXOJ Iporpammsl mojaats a=10, b=20?

a int(input())

b = int(input())

if a < b:

3amanne Ne 6. Ykaxkure, 3HaYCHHE TIGPEMEHHO 1 IOCTIe BHITIOTHEHUS TaHHOTO (hparMeHTa
pOTPaMMBbI:

i=1
while 1<=10:
i=i+1

1)9;
2) 10;
3) 11;
4) 2.
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3amanue Ne 7. ConocTaBbTe NOCTAHOBKY 33144 M MPE/VI0KEHHBIE IPOrPAMMHBIEC PELICHMUS.

1) 2) 3)
n = int(input()) num = 75869 start = 25
s=0 count =0 end = 50
foriinrange(1,n+ 1, 1): while num != 0: for num in range(start, end + 1):
s+=1 num = num // 10 if num > 1:
print(s) count = count + 1 for 1 in range(2, num):
print("Yucen:", count) if (num % 1) == 0:
break
else:
print(num)

a) [Iporpamma, koTopas cuuTaet KOIMYECTBO YKcen B udpe;

0) IIporpamma, koTOpast BHIBOAUT BCE IMPOCTHIEC YKCIIA, U3 ONPEICICHHOTO AUANa30Ha;

B) Ilporpamma, koTOpas
10JIb30BATEJIEM YHUCIIA;

BBIYUCIIACT CyMMY BCECX

3amanue Ne 8. ComocTtaBbTe pe3ysbTaThl
POTrPaMMHBIMU PEIICHUSMHU.

yucel oT 1

Ji(o)

3aJaHHOT'O

BBITIOJIHCHUS TporpaMM C MOPCHAIIOKCHHBIMUA

Howme | IIporpammuoe perienue
Y

1. |num=>5
factorial = 1

for i in range(1, num + 1):
factorial = factorial * i
print(factorial)

if num <0:

print("1i1st oTprLaTeNBHBIX YKCen, (pakTopra He cylecTByet")
elif num == 0:

print("®akropuan 0 pasen 1")
else:

2. | input_number = 6
print (‘Ky0 uncna paBer’, input_number**3)

3. k=3
m=>5
n=9
ifn<=k:
t=2*m
elifn*2%k==0:
t=m*(n*2// k)
else:
t=m* (1+(n*2//k))
print(t)

Pe3y.HBTaTbI BBITIOJIHCHUA ITPOTpaMMm:
1) 216;

2) 30;

3) 120;

3amanue Ne 9. Pacmonoxute HOMepa CTPOK MPEAJIOKEHHOTO MPOTrPAMMHOIO KOJia pPEUICHHS

IIOCTaBJICHHOM 3aJa4l B HpaBHHBHOﬁ IIOCICI0BATCIBHOCTH.

[TocranoBka 3amaun: «3adan 200 6 ude HAMypPaILHO20 Yucid. HydlcHo evisachums, a6is1emcs au
200 ¢ OAHHBIM HOMEPOM BUCOKOCHBIM uiu Hem. Eciu 200 eucoxocnwviii, mo nanewamatime "YES",
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a ecau nem, mo gvigeoume NO. 100 sagnaemcs 6ucokocHvim, eciu on kpamen 400 unu e2o Homep
Kkpamen 4, no ne kpamen 100».

Howmep

CTPOKH KoJa

CTpoKu pOrpaMMHOTO KOJ1a

1 else:

2 ifa%4==0anda % 100 !=0:
3 a = int(input())

4 print('YES")

5 print('NQO")

6 print('"YES")

7

elifa % 400 == 0:

3ananue Ne 10. Pacronoxxure HomMepa CTPOK IMPEATIOKEHHOTO MPOTPaMMHOIO KOJa pelIeHUS
MIOCTABJICHHOH 3a/1a4W B MIPABUIIBHOMN ITOCIIEIOBATEILHOCTH.
[ToctanoBka 3amaum: «Buligeoume na dKpam 6ce 4YUCAA, KPAMHblEe ONPeOeNeHHOMY HUCTY, 8
3A0AHHOM OUANA30HEN.

Homep | CTpoku mporpaMMHOTO KoJa

CTPOKH

KoJia
1 if (1 % n==0):
2 lower = int(input("BBeaure HIKHIOIO TpaHHIly [uarna3oHa: "))
3 print(i)
4 n = int(input("BBeaure nenurens: "))
5 upper = int(input("BBeauTe BepxHIOI0 rpaHuIly auarna3ona: "))
6 for i in range(lower, upper + 1):

3amanue Ne 1. YKa)KuTe, CKOJIbKO pa3 BbINOJIHUTCA Tes10 LUMK/a C JAaHHbIM

IlepedyeHb 3a1aHNI OTKPBLITOrO THIIA

3alroJiIoBKOM:

3ananue Ne 2. Yro OyzaeT BbIBEACHO Ha 9KpaH MOHUTOPA B PE3YJIbTATE BBIIIOJHEHUS IPOTPaMMBI:
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3amanue Ne 3. YkakuTe HOMEp CTPOKH MPOTPaMMBbl, B KOTOPOM MOXeET BO3HHUKHYTh OLIMOKa?
I"apanTHpyeTcs, 4TO Ha BXOA MPOrpaMMBbl IIOJAKOTCS TOJIBKO LIEJIbIE YHCA.

n = int(input())
k = int(input())
for 1 in range(n, k):
if 1 % 10 == 0O:
t+=1
else:
t=60

3amanne Ne 4. YkaxuTe, uTo OyJIeT BBHIBEACHO HA SKPaH MPH BHITIOJHEHUH ITPOTPaMMBbI?

a=1
b=1
rez = 2

for i in range(2, 20, 3):
a, b=b, a+b
rez += 2 % b
print(rez)

3amaaue No 5. JlaH mMOCTpOYHBIM (parMEeHT MPOTrPaMMHOTO KOAa, KOTOPHIA NMPUHUMAET TPHU
MOJIOKUTENIBHBIX YHUCIIA M ONpENENsieT BUJ TPEYyroJibHUKA, JJIWHBI CTOPOH KOTOPOIO PaBHbI
BBEJICHHBIM uuciIaM. JlomoiHWTE MporpaMMmy HEAOCTAIOUIMM OINEpaTopoM B CTPOKE KoAa C
HOMepoM 1.

Ne ctpokn | I[IporpamMMHBIi KOt

ifal == a2 ==a3:

print('PaBHOCTOpOHHUIT')

elifa2==a3 oral == a3 oral == a2:

print('PaBHOOEIpEHHBIIT')

else:

N[N |W(N|—

print('"PazHocTopoHHMiA')

3amanue Ne6. Jlan ¢(parMeHT HpOrpaMMHOTO KOJa, KOTOPBIM MPUHUMAET IEJI0€ YHUCIO X U
OTIpeeNsieT, MPUHAIIICKUT JIU TAHHOE YUCIIO MMPOMEXYTKY OT -1 mo 17. Jlonomuute oneparop if
B CTPOKE C HOMEPOM 2 HEOOXOIUMBIM YCIIOBHUEM.
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No cTpoku

[IporpamMMHBIN KOJ

al = int(input())

if :

print('TIpuaamnexut")

else:

N[N —

print('He npunaamexut')
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5. KPUTEPUU OLHEHKH

B ®I'BOY BO «AI'TY» nns oOyJarommxcs mo 00pa3oBaTeIbHBIM MIPOrpaMMaM CPEIHETO
npodeccuoHanbHOr0 00pa3oBaHUsl TPHUMEHSAETCS NATHOAUIbHAs MIKana 3HAHUN, YMEHUH,
MPaKTUYECKOTO OIbITA.

Tabmuia 3

Ixkansl

OLICHUBAHH
b Kpurtepun ouennBanus
®
<
=
2
=
=
Lg
= g
= 5
= 3
E [Toka3biBaeT BHICOKMH YPOBEHb CPOPMUPOBAHHOCTH KOMIETEHIUH, T.€.:
E - JIEMOHCTPHUPYET ITy0OKOe M MPOYHOE OCBOCHUE MaTepraia;
© - HMCUEpPNbIBAIOLIE, 4YETKO, IOCIEAO0BATEIbHO, I'PAMOTHO U JIOTUYECKH
gl o o
R CTPOMHO U3JIaraeT TEOPETUUYECKUI MaTepHuall,
E - NpaBWIBHO (POPMHUPYET OIPEICIICHUS;
= - JIEMOHCTPUPYET YMEHMsI CAMOCTOATEIbHOW pabOThl C HOPMATHUBHO-
5 IIPAaBOBOM JINTEPATYPON;
- YMEET JeJaTh BBIBOJBI 10 U3JaraéMOMY MaTepHally.
[Toka3bIBaeT 10CTATOUHBIN ypOBEHb C(HOPMUPOBAHHOCTH KOMIIETECHIIUH, T.€.:

g - JEMOHCTPHUPYET JIOCTAaTOYHO IOJHOE 3HAHWE MaTepuald, OCHOBHBIX
g TEOPETUUECKUX ITOJI0KEHUN;
= - JOCTaTOYHO IIOCJEN0BATEIBHO, TPAMOTHO JIOTHYECKH CTPOMHO U3J1araet
2 Marepuail;
g - JEMOHCTPHUPYET YMEHHUS OPHEHTHPOBATHCS B HOPMATHBHO-IIPABOBOM
3 JIUTEPATYPE;

YMEET AcjaTb JOCTATOYHO 000CHOBaHHEIE BBIBOABI 110 H3JIaracMomMy
MaTCpHraIy.

«Y OBJIETBOPUTEIHHOY - 3

Oayuta

3aureHo

[Toka3pIBaeT MOPOTroBbIN YPOBEHb CHOPMUPOBAHHOCTH KOMIETEHLIUH, T.€.:

JIEMOHCTPHpYET o0Illee 3HAaHUE U3y4yaeMOro MaTepuana;

UCHBITHIBACT 3aTPYyIHEHUS IPU OTBETAX Ha JIOMOJIHUTEIbHBIE BOIIPOCHI;
3HAE€T OCHOBHYIO PEKOMEHYEMYIO JIUTEPATYPY;

YMEET CTPOUTh OTBET B COOTBETCTBHM CO CTPYKTYpOM H3J1araemMoro
MmarepHaa.

(<Hey,ﬂ0BJ’ICTBOpI/ITeHBHO)) -

2 Gaia

He 3aureno

CraBuTcs B ciryyae:

HE3HAHWsI 3HAYNTEILHOM YacTH MPOrpaMMHOT0 MaTepHaa;

HC BJIaACHUA HOHATHHHBIM arrapaToM JUCHUITIIINHBI,

JONYIIEHUS CYHIECTBCHHBIX OLIMOOK TIPU H3JIOKEHHH Y4eOHOTO
Marepuaa;

HEYMEHUS CTPOUTH OTBET B COOTBETCTBHU CO CTPYKTYPOH H3JIaraeMoro
BOIIPOCA;

HEYMEHHUSI JIeNIaTh BBIBOJIBI 110 M3JIaraeMOMY MaTepHaly.
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Kpurtepun oneHKH TeCTOBBIX 3a1aHUI

Tabmnuma 4
ITpoueHT BHINMOJHEHHBIX Onenka
TEeCTOBBIX 3aJaHUH
1o 50% HEYJIOBJIETBOPUTEIBHO
50-69% YI0BJIETBOPUTEIBHO
70-84% XOPOLLIO
85-100% OTJINYHO
KJIIOUYM K 3AJJAHUSAM JJ11 TEKYIIETI'O KOHTPOJIA
Tabmmia 5
@opmrpyembIe Ne 3apanus OTtBer
KOMIIETEeHIIUH
3aaHusi 3aKpPbITOr0 THNA
Ne 1 B
02 I
Ne 3 1-B, 2-a, 3-0
04 1-0, 2-a, 3-B
K 1.1 Ne 5 nOBra
3agaHusi OTKPBHITOIO THIIA
No 1 dbopManm3ayu
Ne 2 WHKAICYJIS LM
Ne 3 JITOPUTM
Ne 4 IICEBIOKOIOM
Ne 5 OTIIaKOM
3aaHusi 3aKpPbITOr0 THNA
Ne 1 a
Ne 2 B
Ne 3 1-B, 2-a, 3-0
Ne 4 1-B, 2-a, 3-0
Ne 5 6213754
IK 1.2 3agaHusi OTKPHITOr0 THIIA
Ne 10
Ne 2 125
Ne 3 5
Ne 4 al, a2, a3= int(input()), int(input()),
int(input())
Ne 5 al>-1andal <17

KJIIOYH K 3AJAHUAM J1JIA OHEHKU COOPMUPOBAHHOCTHU

KOMIIETEHIIMIA
Tabnuua 6
@opmupyembie Ne 3apanus OTtBer
KOMIIeTEHIINH
IIK 1.1 3agaHus 3aKpPbHITOr0 THIA
Ne | 6
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No 2 a

Ne 3 B

Ne 4 a

Ne 5 B

Ne 6 I

No 7 1-B, 2-a, 3-0

Ne 8 1-0, 2-a, 3-B

Ne 9 JI0Bra

Ne 10 BOaren
3agaHusi OTKPHITOTO THIA

No 1 dbopManuzauu

Ne 2 VHKAIICYJIALNS

Ne 3 ITOPUTM

Ne 4 MoauUKaIe

Ne 5 IICEBAOKOA0M

Ne 6 OTJIaKOU

33}]3HI/IH 3aKpPbITOI'0 THIIA

No 1 r
No 2 B
Ne 3 a,T,e
Ne 4 0
Ne 5 a
Ne 6 B
Ne 7 1-B, 2-a, 3-0
Ne 8 1-B, 2-a, 3-6
MK 1.2 Ne 9 6213754
Ne 10 516324
3aganusi OTKPBITOr0 THIIA
Neo 1 10
No 2 125
Ne 3 5
No 4 106
No 5 al, a2, a3= int(input()), int(input()),
int(input())

=
o)

al >-landal <17

Kpurepun oueHku TeCTOBBIX 32IaHU, 32JaHUIl HA J0NOJIHEHHE, C PA3BEPHYTHIM O0TBETOM
U HA YCTAHOBJIEHHE NPABUJIbHOM MOC/IeA0BATEIbHOCTH

Bepnsrit oTBeT - 2 6ana.
HesepHslii oTBeT Miu ero orcyrcTBue - 0 6ayuIoB.

Kpurepun onenku 3a1aHuii Ha CONOCTABJICHHE
Bepwbiii oTBeT - 2 6anna

1 ommbka - 1 6amn
6osee 1-if ommOKH WM OTBET OTCYTCTBYET - () GassioB.
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